
 Ведущий: Добрый день, участники конкурса, зрители, учителя!  Мы собрались с вами на конкурс чтецов «Нет, весь я не умру», посвященный 175-летию со дня смерти А.С.Пушкина. Столько лет  прошло с того момента, когда перестало биться сердце поэта. 

Пушкин прожил  недолгую жизнь- 38 лет. 27 января 1837 года на дуэли с бароном Дантесом он был тяжело ранен в плечо и через неделю скончался.


У каждого из нас свой Пушкин.  У каждого возраста – свой Пушкин. Проникнув в душу однажды, пушкинское слово не покинет нас никогда.  Не найдешь сегодня на бескрайних российских просторах человека, которому незнакомо светлое имя- Пушкин, имя, которое стало олицетворением России.


Оценивать конкурсантов будет жюри. Разрешите их представить… На что они будут смотреть при оценивании: на
-знание текста;

-выразительность и четкость речи;

-эмоциональность выступления;

-сценическая культура чтеца.


А теперь настало время конкурса. Всем конкурсантам желаем минимум волнения.


 А.С.Пушкин  заглавием «Повести покойного Ивана Петровича Белкина» объединил 5 повестей.  Давайте вспомним… («Выстрел», «Метель», «Гробовщик», «Станционный смотритель», «Барышня- крестьянка»). Молодцы! А какая повесть имеет эпиграф «Во всех ты, Душенька, нарядах хороша»?  Правильно, повесть «Барышня-крестьянка». Учащиеся 7 б класса инсценировали отрывок из этой повести.


Ведущий: А .С.Пушкин имел замечательную черту характера- дружелюбие. У него было много хороших друзей.  С самых ранних лет у поэта была замечательная подруга, спутница всей ее жизни.  Кто догадался, о ком идет речь? Да, это няня поэта, простая крестьянка Арина Родионовна.  поэт посвятил стихотворение "Няне".  Стихотворение читает Абдрахманова Регина, 

6 а класс.

Ведущий:  Жизнь сталкивала Пушкина с самыми разными людьми, и среди них Пушкин находил   друзей: одних на всю жизнь, других на краткие мгновения.  Отношения Пушкина с людьми, близкими ему по душе и мыслям, запечатлены в его стихах, откуда приоткрывается для нас душа поэта.  Отношения эти и сегодня остаются прекрасным образцом верности, преданности и постоянства.


Дружеское участие, дружеская поддержка для Пушкина- высшие проявления человечности,  требующие мужества, воли, готовности исполнить свой долг.

Уже прославленным поэтом Пушкину пришлось прожить 2 года в ссылке  в селе Михайловском.  Ни родных, ни друзей, только няня Арина Родионовна разделяла его одиночество, да иногда бывал он у соседей в Тригорском.  И вот однажды ранним морозным утром к поэту приехал лицейский друг Пущин.  Кони влетели в отворенные ворота со звоном колокольчика, и сани засели в снегу нерасчищенного двора.  Пушкин выбежал на крыльцо, поднял руки вверх для приветствия. Пущин в заснеженной шубе выскочил из саней, проваливаясь в снег, подбежал к другу, крепко обнял его и повел в комнату. День прошел в нескончаемых разговорах, чтении новых стихов. Это была их последняя встреча.  Через несколько месяцев Пушкин так о ней напишет:
 Поэта дом опальный

О, Пущин мой, ты первый посетил;

  Ты усладил изгнанья день печальный

 Ты в день его Лицея превратил.


Прошли годы. Пущин участвовал в восстании декабристов и был осужден на каторгу.  В самый день приезда в Читу он получил посвященные ему стихи друга. « Отрадно отозвался во мне голос Пушкина»,- вспоминал он.  Садикова Лилия, ученица 6 а класса, читает стихотворение «Пущину» 

Ведущий:  Пушкин познакомился с Чаадаевым в 1816 году.  Если поэт был еще лицеистом, то Чаадаев закончил Московский университет, после чего, поступив на военную службу, участвовал в Отечественной войне.  Несмотря на разницу в возрасте, жизненного опыта, в их воззрениях, в том числе общественно-политических, было много общего.  Дружбу с Чаадаевым Пушкин называл «счастье», высоко ценил его. Стихотворение «Чаадаеву» читает ученица 10 б класса Арсланова Айсылу.

Послание друзьям-декабристам в Сибирь на каторгу написано в 1827 году,  в котором Пушкин выражал надежду на амнистию декабристов, которая произошла в действительности лишь в 1855 году. «Во глубине сибирских руд»  читает ученица 10 б класса Галиакбарова Людмила.


Ведущий:  Сколько Пушкиным было написано сказок?  А вы можете их назвать? («Сказка о золотом Петушке», «Сказка о мертвой царевне и о семи богатырях», «Сказка о рыбаке и рыбке», «Сказка о царе Салтане, о сыне его славном и могучем богатыре князе Гвидоне Салтановиче и о прекрасной царевне Лебеди», «Сказка о попе и о работнике его Балде»). Молодцы! А  вы знаете, какая сказка была написана первой? Да, «Сказка о попе и о работнике его Балде» .  Учащиеся 5 а класса подготовили инсценировку этой сказки.

Ведущий:  Много стихов Пушкин посвятил русской природе, потому что очень любил ее.  Ребенком он бывал у бабушки в деревне Захарово и запомнил, как там цвели липа и черемуха, как колыхалась тень от березы.  В своих стихах Пушкин описал все четыре времени года.    Как бы тяжелы ни были обстоятельства жизни, Пушкин никогда не терял надежды на лучшее.  Неизменный заряд бодрости получал он от природы.  Михайловские рощи, поля Болдина, парк Павловского , не только несли утешение от тревог и горя, но и рождали творческие силы.  С обыкновенные картины превращались под пером поэта в прекрасные образы. 


А теперь  представьте себе, что вы проснулись зимним утром и увидели, что вся комната залита ослепительным солнечным светом.  Вы подбегаете к окну. Давайте послушаем, какое настроение вызвала эта картина у А.С.Пушкина.  Прозвучат стихи о зиме, с ее бодрящим холодом и красотой рассыпчатого снега. Ученица 6 а класса  Тимиряева Анжела читает стихотворение «Зимнее утро».


 Ведущий:  Представьте: тишина, ни единой души вокруг, только поле, чистое поле… Ученик 7 а класса Низамов Эмиль читает стихотворение «Зимнее дорога» 

Ведущий: В стихотворении «Зимний вечер» Пушкин  передает нам особый уют теплого дома. Выступает ученица 6 а класса Мусина Лия.


Ведущий:  А какое время года больше всего любил А.С.Пушкин?  Да… И чем хуже она была, тем для него была лучше.  Он говорил, что только осенью им овладевает бес стихотворства. К лучшим произведениям Пушкина об осени относится одноименное стихотворение «Осень», в котором он наиболее ярко и полно выразил свое отношение ко всем временам года.  Выступает ученица 6 б класса Нургалиева Ильнара. 

 Ведущий:  Читая великие стихи поэта, мы окунаемся в необычный мир пушкинской лирики: совершаем путешествие к морю, любуемся с высоты Кавказом.  Ученица 8 а класса Галиева Динара читает стихотворение «К морю»,  8 а класса Рахимова Лиана –« Туча».   Романс 
« Под вечер осенью ненастной»  исполняет ученица 8 а класса Галина Ирина.


Ведущий:   Невозможно побывать на Кавказе и не написать о нем, о его гордых, устремленных ввысь горах, о его заоблачных высотах.  Пушкина поразили горы Кавказа своей величественной красотой. Он написал одно из самых красивых своих стихотворений.  Стихотворение «Кавказ»  читает ученица 7 в класса Харисова Ляйсан.  Стихотворение «Обвал»  читает ученица 6 б класса Ахмерова Илюза. 

 Ведущий:  Одна из важнейших тем лирики Пушкина- тема свободы. Свобода  Пушкина- высшая жизненная ценность, без нее он уже в юности не мог представить своего существования.  Свобода- основа дружбы. Свобода- основа жизни. Ученик 7 а класса Ситдиков Алмаз читает стихотворение «Деревня»

Ведущий: Когда Пушкину исполнилось 12 лет, в его жизни началась новая пора- Лицей.  Шесть лет, проведенные в Лицее, навсегда остались для Пушкина самыми светлыми: 

 Куда бы нас ни бросила судьбина,

 И счастье куда б ни повело,

 Все те же мы, нам целый мир чужбина,

 Отечество нам Царское Село.


Многие стихи, написанные в жанре дружеского стихотворного послания, посвящены самым близким по духу людям: лицеистам.  Дружба для Пушкина- это целый круг людей, близких «по судьбе». Он помнил всех лицеистов, радовался их успехам, жил их огорчениями. В 1825 году Пушкин писал:

 Кому из нас под старость День Лицея

 Торжествовать придется одному.

 Им оказался лицеист Горчаков. Ученица 7 б класса Якупова Элиза читает стихотворение «Чем чаще празднует Лицей» 


Ведущий:  Лицей навсегда остался в памяти Пушкина как колыбель вольномыслия и свободолюбия, как «лицейская республика», сплотившая лицеистов в «свое братство». Лицей был открыт 19 октября 1811 года.

 Собирайтесь, лицеисты,
в октябре багрянолистом

19 –го дня.


Пушкин посвятил лицейской годовщине несколько стихотворений.

 Друзья мои, прекрасен наш союз!

 Он, как душа, неразделим и вечен-

 Неколебим , свободен и беспечен,

     Срастался он под сенью дружных  муз.

 Яхабипова Юлия, ученица 8 а класса, читает стихотворение «19 октября»

 Ведущий:  Окончив лицей, Пушкин поселился в Петербурге.  Столичная жизнь  захватила его.  Он вступает в горячие споры с офицерами о том, как добиться свободы.  Вольнолюбивые стихи поэта дошли и до царя. Царь решил: «Пушкина надобно сослать в Сибирь».  Вступились за Пушкина его друзья, просили смягчить наказание. И поэта сослали не в Сибирь, а в Кишинев, где он должен был служить чиновником. Кишинев был в те годы глухой провинцией. Над одноэтажными домиками мрачно возвышался острог.  Здание было сложено из огромных серых камней, узкие окна выходили во двор, где сидели два орла, прикованные цепями к столбам.  Могучие птицы не могли улететь, но они не становились ручными.  Несколько раз Пушкин заходил в острог, чтобы поговорить с арестантами. Поэт всей душой разделял их мечту о свободе. Так появилось стихотворение «Узник». Стихотворение читает ученик 6 а класса Ханов Тимур.
 Ведущий:  Анчар- воплощение мирового зла, его символ.  Ахмадишина Диана, ученица 

7 в класса,  читает стихотворение «Анчар».
 Ведущий:  Пушкин говорит об ответственности всех  и каждого за то зло, которое творится на свете. И вина раба здесь ничуть не меньше, чем вина властелина. Рабство-  сторона тирании, и существовать они могут  только вместе.  До тех пор, пока есть рабы, будут и властелины, и именно рабство души, внутренняя несвобода в первую очередь порождает зло в мире. 
 Ведущий:  Пушкин в 1820 году, сосланный Александром I  за вольнолюбивые стихи на юг, не раз бывал в Киеве, где один из курганов на берегу Днепра тоже называют могилой Олега. Читая «Львовскую», Пушкин встретил предание о князе Олеге и захотел о нем написать. Отрывок из «Песни о Вещем Олеге» читают учащиеся 7 в класса Югай Анжелика, Мустафин Ильшат, Валиев Камиль.
 Ведущий:  Пушкин часто влюблялся, страстно любил и был любим, его душа не могла жить без этого волшебного чувства, ибо именно любовь, прекрасная, чистая, светлая озаряла жизненный путь поэта, заставляла сердце учащенно биться, а душу создавать бессмертные творения.
 Ученик 7 б класса Яляев Айдар читает стихотворение «Признание»

 Ученица 6 б класса Хакимова Дилара –«Гречанка»
 Ведущий: «Гречанке»- стихотворение, обращенное к Калипсо Полихрони, кишиневской знакомой Пушкина. Калипсо и ее мать , вдова греческого чиновника, бежали из Константинополя в Одессу, затем в 1821 году поселились ы Кишиневе.  Пушкин часто бывал у них, гулял с ней в городском парке. По свидетельству друзей Пушкина , поэт вовсе не был влюблен в эту женщину. Его воображение волновала романтическая легенда, будто бы в возрасте 15 лет Калипсо была возлюбленной Байрона. Пушкин не расставался с этой  легендой, и она легла в основу стихотворения.
Ведущий: Стихотворение «Талисман» посвящен Елизавете Ксаверьевне Воронцовой, женщине, с которой Пушкин познакомился во время южной ссылки в  1823 году и страстно ей увлекся.  Эта женщина отличалась не только необыкновенной красотой, но и умом, прекрасным образованием, воспитанием, умением тонко чувствовать.  Пушкин полюбил ее, но она была замужем за генерал-губернатором Новороссийского края Воронцовым, и они вынуждены были расстаться. На прощанье Воронцова дарит поэту перстень, точно такой же она оставила у себя. Именно этому перстню Пушкин посвятил стихотворение «Талисман»  Ученица 6 б класса Шайдуллина Лилия читает стихотворение.
 Ведущий:  20-летний Пушкин впервые встретился с 19-летней Анной Керн в доме президента Академии художеств Оленина. На Пушкина значительное впечатление произвело уже первое мимолетное знакомство. Анна Керн была в это время во всем очаровании своей молодости и красоты. Уже 2 года она была замужем за генералом Ермолаем Федоровичем Керном, за которого выдана была замуж против своего желания. «Позволительно ли быть до того прелестною!»- воскликнул Пушкин, увидев ее. Весь вечер он старался привлечь ее внимание, заслужить хотя бы улыбку, взгляд. Но ему так т  не удалось приблизиться к ней. И  вот прошло 6 лет. Многое переменилось. Пушкин в Михайловском. В июне 1825 года Анна Керн неожиданно приехала в Тригорское к своей тете Осиповой. «Мы сидели за обедом и смеялись,- вспоминает Анна Керн,- вдруг вошел Пушкин с большою толстою папкой в руках. Он очень низко поклонился,  сказал ни слова, робость видна была в его движениях. Вскоре мы уселись вокруг него, и он прочитал  нам «Цыган».  Я никогда не забуду того восторга, который охватил мою душу». На второй день Анна уезжала. Утром Пушкин пришел в Тригорское и на прощанье подарил ей отпечатанную главу «Евгения Онегина». В неразрезанных страницах лежал вчетверо сложенный листок почтовой бумаги со стихами «Я помню чудное мгновенье». Романс  исполняет ученица

10 б класса  Камалова Гузель.

 Ведущий:  Анна Алексеевна Оленина была младшей дочерью президента Академии художеств, директора Публичной библиотеки и члена Госсовета А.Н.Оленина, внесшего значительный вклад в развитие Отечественной культуры. Анна отличалась привлекательной внешностью, хорошей гуманитарной образованностью. В меру кокетливая очаровательная девушка прекрасно танцевала, была ловкой наездницей, неплохо рисовала, сочиняла, она была доброй, душевно чистой. Весной 1828  Пушкин серьезно увлекся ею, но его чувство осталось безответным: по иронии судьбы девушка тогда страдала от неразделенной любви к князю Лобанову- Ростовскому, блестящему офицеру благородной наружности.  Ей он посвятил стихотворение «Я вас любил» . Стихотворение читает ученик 8 а класса Зайнагабутдинов Булат.  Стихотворение «Её глаза» - ученик 8 а класса Нурисламов  Вадим. 

 Ведущий:   Любовь по Пушкину-это естественное состояние души человека, это чувство, даже если оно не взаимное, приносящее радость, а не страдание. Так же, как и жизнь движется своими законами, так и любовь возникает , расцветает и исчезает.  Э тема нашла отражение и в романе «Евгений Онегин». Татьяна любит Онегина самозабвенно. Эта искренняя любовь сохранится в ее душе на протяжении всего действия романа.  Даже будучи замужем, предпочтя исполнение долга перед мужем возможному счастью, Татьяна по-прежнему любит Онегина и, не лицемеря, говорит ему о своем чувстве.  Ученица 9 б класса Хафизова Айсылу читает  «Письмо Татьяны Онегину». 

 Ведущий:  Другое дело- Онегин. Сначала он был разочарован в женщинах, но потом осознал крах своего прежнего мироощущения.  У 9 б класса Харасов Рифат читает «Письмо Онегина Татьяне»


Ведущий: Слушая вас, радостно отметить, что Пушкин живет в каждом сердце. Поблагодарим судьбу за то, что волей рока  поэт родился именно в России. 

Хотелось бы для вас, ребята, прочитать совет потомкам, который оставил великий русский поэт. 

 Если жизнь тебя обманет, 

 Не печалься, не сердись

В день уныния смирись

 День веселья, верь, настанет,

 Сердце в будущем живет

 Настоящее уныло

 Все мгновенно , все пройдет

 Что пройдет, то будет мило.
