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Интервью-портрет с писателем Хатибом Сираевым
- Здравствуйте, Хатиб Мансурович. Мы на уроке недавно изучали ваше произведение «Утлы еллар аша». Мне очень понравилось Ваше творчество, и я хотела бы узнать побольше о Вас. Не могли бы Вы ответить на несколько моих вопросов?
- Я с удовольствием отвечу на ваши вопросы.
- Расскажите, пожалуйста, когда и где Вы родились?

- Родился я 18 октября 1942 года в  красивой деревеньке под названием Новокизганово, которая располагается у берегов реки Кизган. В то время шла война, был голод…но мы старались выжить до последнего.
- Говорят, что детская обида  и детские впечатления самые живучие. Что у вас осталось в памяти о детстве? 
- В детстве каждое лето я проводил у бабушки в деревне. Пожалуй, воспоминания именно о каникулах у меня наиболее яркие. Сенокосы, сбор грибов, рыбалка…А обиды я не помню. Я вообще незлопамятный человек. Стараюсь не зацикливаться на плохом.
- Какие воспоминания у Вас остались о школе?
- Поступил я учиться в 8 лет. В стране царил голод, было трудно…Но я старался учиться: окончил училище, а потом и  институт. Не зря, я думаю, были потрачены мои усилия.
- У Вас есть какие-либо особые интересы или увлечения?

- Я – трудоголик по натуре. На увлечения не остается времени. Хотя с другой стороны – сочинение книг тоже хобби.
- Как Вы можете охарактеризовать свой характер?

- Спокойный, молчаливый, флегматичный.

- Что Вы цените в людях, и какие качества могут повлиять на ваше отношение к ним?

- Очень не люблю непунктуальных и необязательных людей. Если я обещал что-нибудь – то весь мир может рухнуть, но я обещание выполню. Неважно, каких трудов и сил мне будет этого стоить. Но если человек раз за разом подводит меня – я предпочту полностью прекратить с ним общение.
- Считаете ли вы себя удачливым человеком? Вам везет? 
- Я фаталист по натуре. Считаю, что все что ни делается – делается к лучшему. И то, что нас не убивает, делает нас сильнее.

- Из кого состоит Ваша семья и как Ваши родные относятся к Вашему творчеству?

- Мы с женой вырастили 3 сыновей. Они сами уже давно стали отцами (смеется). Я, думаю, мне очень повезло с женой. Ведь именно она поддерживает меня в трудные минуты, помогает мне. Да и к тому же она и сама пишет…пишет в основном статьи и рассказы. 

- У Вас есть любимый писатель или поэт?

- В основном люблю я читать книги о войне, которые достоверно передали все этапы великой битвы советского народа с фашизмом. Могу назвать из писателей-фронтовиков Шолохова, Мусу Джалиля.
- В каких жанрах Вы пишете? 
- Пишу я в основном стихи, поэмы…

- Как называется Ваша первая книга, и когда она была издана?

- Моя первая книга называется «Утлы еллар аша». Да, да, имена та, которую вы недавно прочитали. Она была издана в 2005 году.
- Когда Вам пишется лучше?

- Ночью. Конкретно – после девяти вечера и до упора.

- Кому из Ваших героев принадлежит Ваше сердце?

- На самом деле я люблю того героя, про кого сейчас пишу. Как только книга заканчивается – чувства пропадают. Когда я пишу ту или иную книгу – я влюблен в ее героев, как только закончил – начинаю задумываться о скрытых сторонах их поступков. Я очень рациональный человек. 

- Что Вам помогает писать?

- Помогает мне писать чувство любви к своей Родине, к своему народу. 
- И последний вопрос: Ваши планы на будущее?

- Сейчас я работаю над своей новой книгой. В скором времени, я думаю, она увидит свет.
- Благодарим за беседу, желаем здоровья и благополучия.

- Спасибо большое. Я тоже желаю Вам здоровья. Не забывайте свою Родину, учитесь и будьте достойными гражданами нашей Великой страны.
