«Мое слово».
Аминова Эльмира, МОБУ СОШ№3 10 класс, 16 лет

С появлением человека появилось слово. Каждое слово имеет свой таинственный смысл, не только один – а множество. Естественно, у каждого человека есть свое любимое слово, которое он чаще других употребляет. Моим любимым словом с детства является «семья». Не знаю, почему именно, возможно потому, что с рождения нас окружают близкие люди – семья, которая дарит нам свое тепло, доброту, ласку, бескорыстную любовь, готова поддержать и быть рядом в любую минуту.
Характеризуя каждую букву этого слова, можно понять многое:

Как месяц ночью освещает все вокруг, так же и буква «с» - целое слово. И, кажется, что свет его никогда не погаснет.

«е» - буква, которая делает слово как бы более нежным и добрым, пронизывает теплом.

«м» и «ь» идут вместе, напоминая маму, навевают близкие, нежные, теплые чувства, любовь и поддержку.
«я» - буква, связанная со мной. Такая же дерзкая, бойкая, яркая. Она объединяет все буквы воедино и придает звучность, насыщенность. 

Проведем небольшой разбор моего любимого слова.

Слово «семья» из толкового словаря:

Что такое семья? Семья - основанная на браке или кровном родстве малая группа, члены которой связаны общностью быта, взаимной помощью, моральной и правовой ответственностью. Как устойчивое объединение возникает с разложением родового строя. Большинство семей состоит из супругов и их детей (нуклеарная семья) и заключается по личному выбору будущих супругов, а семейные отношения все больше характеризуются их равноправием.
Слово «семья» из лингвистического словаря:

Слово «семья» в современном русском языке – из древнерусского, где широко известно уже в XI-XII –в форме «с(ять)мья» и книжной «с(ять)мия».

Слово восходит к общеславянскому semьja и далее – к индоевропейскому сочетанию корня k’ei и суффикса –m, который находит отражение в словах многих языков: древненемецкое Heim («домашний очаг»), литовское seima («семья») и так далее. Производные этого слова: семейство, семейный.
Если сделать фонетический разбор данного слова, получаем следующее:


Семья – [с' и м' й а] – 2 слога. 
с [с'] - согл., мягк., глух., парн. 
е [и] - глас., безуд. 
м [м'] - согл., мягк., зв., непарн., сонорн. 
ь [-] 

я - [й'] - согл., мягк., зв., непарн., сонорн. 
     [а] - глас., безуд. 
—————— 
5 б.,5 зв. 

Этимология слова:

Слово «Семья» восходит к корню «сем», имеющему отношение к семени и продолжению рода, то есть рождению и воспитанию детей, которое традиционно считается основным предназначением создания семьи. Иногда для обозначения семьи или родословной используется латинское слово «фамилия», которое в русском языке в первую очередь обозначает «общее имя для членов семьи».
Слова "семья" и "7-я" омонимы. На самом деле слово СЕМЬЯ по происхождению представляет собой форму собирательного существительного с суффиксом -uj-а > ьj-а (ср. ст.-сл. сЪмий «челядь, рабы», устар. братиΙΑ «братья»). Сущ. СѢМИΙΑ образовано от сущ. сѢмь «работник, слуга», «домочадец», которое происходит от праславянского semьj sěimь «слуга». В слове sémь корень sě- /si-n суф. -m-ь. Этот же корень с суффиксом -v. отмечается в и.-е. seva/siva «милый, приятный»; древне - индийском cevas «искренний, милый»; латинском civic «гражданин», civilis «гражданский», из первоначального «учтивый, вежливый». От лат. civilis в русском языке существительного цивилизация* «уровень общественного развития». Это слово появилось во французском языке, откуда в XIX в. проникло во многие другие яз.

Числительное СЕМЬ имеет несколько иное происхождение. Современная его форма возникла в результате преобразования др. рус. седмь «семь», в котором на почве диалектов, легших в основу восточнославянских языков, упростилось сочетание дм > м. Древнерусский  седмь «семь» восходит к праславянскому *sedmъ, которое первоначально было порядковым числительным «седьмой», а затем стало восприниматься как количественное.

Морфемный разбор слова семья:

Семья – с е м j а

Морфологический разбор слова:

1. Семья - существительное, т.к. отв. на вопрос что?

2. Н.Ф. - семья.

3. Постоянные признаки: нарицательное, неодушевленное, женский род, 1 склонение.

4. Непостоянные признаки: ед.ч., И.П.

В предложении - подлежащее (может быть дополнением, если стоит в косвенном падеже).

В орфографическом словаре слово «семья»:

Семья́, -и́, мн. се́мьи, семе́й, се́мьям.

К сожалению, в устной речи народа незаслуженно редко употребляется слово: «семья».

 Существует только один фразеологизм с этим словом: «Чувство семьи одинокой».
Семья  - это не просто сожительство нескольких родственных людей, а забота о своих близких,  взаимопонимание,  взаимопомощь,  поддержка, ласка и любовь. Берегите свои семьи!
Интервью - анкета на тему «Что такое счастье?»

Аминова Эльмира, МОБУ СОШ №3 с.Бураево, 10 класс, 16 лет.

   Итак, мы ведем прямой репортаж с фестиваля «Птица счастья», основная тема которого «Что такое счастье?». Тема является весьма актуальной, так как каждый человек на Земле хочет быть счастливым. Но давайте задумаемся: что такое счастье? Кто-то хочет быть богатым и знаменитым, кто-то – сильным и красивым, кто-то – мудрым… Понятие счастья бесконечно и разнообразно, но что же нужно человеку для счастья? Попытаемся ответить на данный вопрос с помощью наших конкурсантов:

-Здравствуйте, представьтесь, пожалуйста, сколько вам лет и чем занимаетесь?

-Добрый день. Я Ахметзянова Энже Илдаровна, ученица десятого класса. Мне шестнадцать  лет.

-Скажите, что, по-вашему, счастье?

-Счастье – это, когда твои цели осуществляются, когда ты оправдываешь надежды своих родителей, учишься только на хорошие оценки и успешно сдаешь экзамены. Счастье – это, когда ты не готовил домашнее задание и тебя не спросили на уроке, когда должна была быть контрольная работа, но ее отменяют. Счастье – это когда из твоего класса мало кто приходит, придумав отговорку, что на улице очень холодно или сильная метель. Счастье – это, когда учитель задает тебе именно тот вопрос, на который ты знаешь ответ. Счастье – когда ты занимаешь первые места на олимпиадах и всевозможных конкурсах. 

-Спасибо вам большое, что уделили нам время. До свидания.

Узнаем о счастье больше у других участников.

-Добрый день, мы бы хотели взять у вас небольшое интервью. Как вас зовут, где работаете или учитесь? И сколько вам лет?

-Здравствуйте. Я Минниахметова Валерия Денисовна, студентка третьего курса БГУ, двадцать  лет.

-Очень приятно. А как вы понимаете слово «Счастье?»

-Счастье в моем понимании – это, когда любимый человек рядом. Ведь так замечательно живется в этом, порой жестоком, мире с мыслями о том, что ты нужна любимому. Что за ним, как за каменной стеной, что он всегда поможет и поддержит. Счастье – это, когда ты что-то запланировал сделать, и сделал это. Когда у тебя удачно проходит день. А еще, счастье – это, когда на экзамене тебе достается тот билет, который ты лучше всех знаешь, а также, когда ты узнаешь, что из вашей группы только один человек сдал экзамен на отлично, и это ты…

-Благодарим вас за столь замечательный ответ. До свидания.

А уже перед нами следующий конкурсант.

-Итак, здравствуйте, пожалуйста, представьтесь, обозначьте свой возраст, род занятий.

-Здравствуйте. Я Ахметов Руслан Рустамович, программист, двадцать четыре  года.

-А что для вас счастье?

-Счастье – это когда у тебя есть все, чтобы быть удовлетворенным жизнью, когда ты любишь, и не сомневаешься в том, что тебя любят, когда у тебя отличное настроение, когда ты делаешь то, что тебе нравится, и получаешь от этого удовольствие. Когда у тебя нет проблем с жильем, питанием, одеждой. Счастье – когда на работу ты идешь с радостью, а после нее ты, не задерживаясь, бежишь домой, так как тебя там, дома, любят и ждут. В общем, счастье – это полная чаша чего-то приятного, которым хочется поделиться. 

-Спасибо огромное за то, что нашли для нас немного своего времени. До свидания.

Так, а вот и наш следующий конкурсант.

-Добрый день, как вас зовут? Чем вы занимаетесь? Сколько вам лет?

Здравствуйте, я Султангараев Рафаэль Айдарович, естествоиспытатель, сорок восемь  лет.

-Так вот, а что, по-вашему, счастье?

-Время состояния счастья мгновенно. Оно происходит в момент какого-то открытия. Мгновение прошло и оно уже в прошлом. Чем больше открытий, тем больше мгновений счастья. Как я уже говорил, счастье – это мгновение. И надо жить каждым мгновением, и только тогда ты почувствуешь себя счастливым. Ни в коем случае не нужно гнаться за счастьем, иначе оно убежит. Говорят ведь, что счастья не нужно искать, оно находится в тебе самом. Как сказал Аристотель: «Счастье – это конечное благо и высший мотив деятельности человека».

-Хочется сказать вам большое спасибо за такой прекрасный ответ. До свидания.

Мы бы хотели познакомить вас с нашим следующим участником.

-Итак, добрый день. Пожалуйста, представьтесь. Кем вы работаете и сколько вам лет?

-Здравствуйте. Я Гильманова Регина Марселевна, учитель истории, тридцать пять лет.

-А что для вас является счастьем?

-У каждого человека есть свое определение счастья. По моему мнению, счастье, в целом – это гармония, семья, любовь, самореализация, успех и финансовое благополучие. Для человека самодостаточного, эти понятия в отдельности не могут принести счастье. Допустим, если для вас счастьем является только семья, и вы будете делать все возможное, чтобы создать ее, завести детей, при этом не реализуя себя, то не наступит душевное удовлетворение. И наоборот, если думать только и самореализации, успехе и финансовом благополучии, создавая материальную империю, то кроме страха потери ничего не испытаете, в придачу, в конце жизни ощутите, что совсем одиноки…

-Огромное спасибо вам за уделенное время и ответы на наши вопросы. До свидания.

А вот наш, наверно на сегодня, последний участник.

-Здравствуйте, как вас зовут, чем занимаетесь?  Ваш возраст? 

-Здравствуйте, я Аминова Ленара Ильдаровна, студентка, двадцать два  года.

-Ответьте на вопрос: что такое счастье?

-Счастье – это состояние высшего удовлетворения жизнью. Для меня счастье – это не столько иметь что-то, сколько обрести душевное спокойствие, радость жизни. Радость – миг, пик положительной эмоции, а счастье – ее воспроизведение: вспоминая радостные моменты, становишься счастливым снова и снова. Я считаю, чтобы быть счастливым, нужно быть свободным от земных зависимостей: жить своими принципами и взглядами на жизнь, при этом ни от кого и ни от чего не зависеть. Счастье – это, когда ты полон идей и энтузиазма на их осуществление, когда доводишь дело до победного конца и пожинаешь его плоды: видишь улыбку на лицах и слышишь: «Спасибо». Счастье – любить, видеть, слышать, находиться рядом со своими родителями, близкими родственниками, друзьями, когда радуешься каждому мгновению с ними, смеешься без причины, доверяешь и уверен в них.

-Благодарим вас за ваши великолепные ответы. До свидания.

Итак, делая вывод, хочется сказать, что каждый по-своему понимает смысл слова «счастье», и у каждого оно свое. Но, все-таки, есть, наверное, и что-то общее в этом. Счастье – это жить и радоваться жизни, благодарить Бога за то, что у тебя есть семья, друзья, работа, родные и близкие.

На этой ноте мы заканчиваем наш репортаж. С вами была я, Аминова Эльмира. Всего доброго, до скорых встреч!

