                                                      Интервью-анкета 

                                                        Что такое счастье?

-Для всех людей понятие "счастье" раскрывается по-разному. А что такое счастье в вашем понимании?

Александр, 19 лет, студент.

-Я считаю, что в разном возрасте человек счастлив по-разному. Например, когда мне было лет 5 или 6, счастьем была новая машинка; в 14 лет я прыгал от счастья, когда меня приняли в баскетбольную команду; в 17 лет я поступил ВУЗ, о котором мечтал два года. А сейчас мое счастье-моя девушка. Я влюбился с первого взгляда, это было чудесно. С тех пор я каждый день просыпаюсь с улыбкой, зная что увижу ее. Гулять с ней держась за руки, дурачиться вместе на глазах у прохожих, просматривать совместные фотографии-это и есть счастье. Когда я рядом с ней, я чувствую себя другим - лучше, чем я есть на самом деле. Это в моем понимании и есть счастье.

Алиса, 25 лет, журналист.

-Вы знаете, у меня нет однозначного ответа на этот вопрос. Я с детства мечтала стать журналистом, и я стала им. Я обожаю свою работу, так как я встречаюсь с интересными людьми, бываю в разных городах, странах, разве это не повод быть счастливым? Но самое большое мое счастье - моя маленькая дочка. Она вся в отца: такие же умные и загадочные глаза, такой же нос, даже смех у них схож. Видеть, как мой муж читает дочурке сказку - бесконечное блаженство! Все таки у меня есть ответ: счастье - это когда у тебя есть дружная семья, любимая работа, уютный дом. Я думаю, что все люди мечтают именно об этом. 

Евгений, 33 года, бизнесмен.

-Счастье - приходить домой после работы, а тебя ждет жена на кухне с накрытым столом; услышав, что я вернулся, прибегают мои сыновья-близняшки, чтобы  показать новую игрушку, сделанную ими в школе, и эти проблемы на работе наконец-то разрешились. Знаете то ощущение, когда ты уверен, что у тебя все просто замечательно? Ты знаешь, что можешь гордиться своими детьми, у тебя прекрасная жена, твоя карьера все процветает, а родители живы и здоровы, и ни в чем не нуждаются. Я убедился, что я везучий человек, у меня есть все, что нужно для хорошей жизни, я благодарен судьбе за это. 

Антонина Павловна, 69 лет, пенсионер.

-Когда внук в гости приходит, я абсолютно счастлива. А уж если он похвалит мои пирожки, то это вообще не описать. И дед радуется, когда парень из школы одни пятерки приносит. Врачом хочет стать. "Вот вырасту, вылечу и тебя, и деда, и больше не будут болеть у вас ни ноги, ни руки", говорит.  Отец-то его, мой сын, в другие города по работе ездит. А когда возвращается, всей семьей в гости приезжают. Большего-то для счастья мне и не надо.

Анжелика, 22 года, гид.

-Счастье есть во всем: солнечная погода, новые знакомые с других стран, работа. Перечислять можно долго, я радуюсь всему, что меня окружает. Думаю, у каждого свое представление о счастье, у меня же - это работа, в которой я заряжаюсь позитивной энергией. Когда я после рабочего дня иду домой, уставшая и довольная, что сегодняшний  день прошел отлично - вот это счастье.  Быть может, мое понятие о счастье изменит молодой человек, с которым я недавно познакомилась в забавной ситуации, кто знает. 

Иван, 28 лет, хирург.

-Счастье - это когда ты дружишь с тещей. Я серьезно. По телевизору, в Интернете, в анекдотах постоянно говорится о войне между мужем и тещей. Слава Богу, мне повезло и с девушкой, и с ее матерью. Я счастлив, ведь у меня есть жена, дети, работа, дом. И теща. Я люблю ее. Она похожа на мою маму. Я обожаю ее борщи, она даже обещала мне ракрыть свой кулинарный секрет. Конечно, это не главное. Главное то, что она доверяет мне, она знает, что я безумно люблю ее дочь, наших детей и что забочусь о них. Это именно то, что нужно каждому мужчине.

Анна, 17 лет, ученица.

-Мое счастье - тот, кто звонит мне, чтобы просто узнать как у меня дела, кто по праздникам дарит мне плюшевых мишек, чтобы они "присматривали за мной", кто любит самой искренней любовью. Просто видеть его рядом, говорить, доверять себя ему,гладить по волосам, а потом засыпать на его плече - незабываемое блаженство. Когда лишь один взгляд заменяет тысячи слов, когда ты заботишься о нем больше, чем о себе, когда ты любишь и тебя любят-вот это счастье.
