Информационное письмо
Министерство культуры Республики Башкортостан, Дом дружбы народов Республики Башкортостан и Бирский филиал Башкирского государственного университета 6 декабря 2013 г. на базе Бирского филиала БашГУ (г.Бирск) проводят региональную научно-практическую конференцию «Роль родных языков в развитии национальных культур Республики Башкортостан» в рамках реализации программы «Народы Башкортостана».
Основные научные направления:

1. Роль родного языка, народной педагогики и этнических традиций в воспитании подрастающего поколения.
2. Литература, культура и фольклор тюркских народов.
3. Актуальные направления преподавания русского языка и литературы в учебных заведениях Республики Башкортостан.
4. Роль творческого наследия Хадии Давлетшиной в башкирской литературе.

5. Актуальные проблемы и пути повышения качества преподавания башкирского языка и литературы как родного и государственного в образовательных учреждениях Республики Башкортостан.

6. Инновационные методы преподавания татарского, марийского, чувашского и удмуртского языков и литератур. 

Требования к оформлению докладов:
Доклады в электронном виде (шрифт Times New Roman; Hеlver Baskir; 1,5 интервал, кегль 14) объемом до 5 стр. и заявки на участие в конференции с указанием темы выступления, ФИО (полностью), ученой степени, звания, должности и места работы, контактного телефона, факса и адреса электронной почты принимаются оргкомитетом до 25 ноября 2013 г. по электронной почте kaskinova-gulnur@mail.ru  с пометкой «Роль родных языков».
Оформление заголовка статьи: 1-я строка - инициалы и фамилия автора. 14 пт, шрифт жирный,  выравнивание по правому краю; 2-я строка - пробел;  3-я строка название статьи. 14 пт, шрифт жирный, выравнивание по центру; 4-я строка - пробел.
Оформление ссылок в тексте статьи: [1; 7]. Литература и источники - в конце статьи. Если используются специальные шрифты для набора текстов на национальных языках, электронное письмо должны обязательно содержать все необходимые шрифты.
Текст статьи должен соответствовать теме конференции, тщательно выверен и отредактирован. Оргкомитет оставляет за собой право отбора докладов для включения в программу конференции. Рукописи и другие представленные материалы не возвращаются.
Участие в работе конференции бесплатное. Стоимость сертификата участника 100 рублей (по желанию). В анкете нужно указать, что участнику «Сертификат нужен» или «Сертификат не нужен». Это необходимо для оргкомитета, так как сертификаты будут подготовлены заранее. Оплата за сертификат во время конференции.
Вниманию иногородних участников! Транспортные расходы и расходы по проживанию в Бирске несет направляющая сторона.
        Контактные лица: секретарь рабочего оргкомитета – Каскинова Гульнур Нуримановна, 8-927-34-34-174, тел. деканата филфака Бирского филиала БашГУ   8-347-84 4-04-70. 
Адрес: 452453, г.Бирск, ул. Интернациональная, 10, филологический факультет, кафедра башкирской, татарской и марийской филологии (каб 17).
