8 класс Гилязова Ляйсан Фирдаусовна, МОБУ СОШ с.Челкаково

Интервью-анкета

1)Зинфира Шайхалиевна, 49 лет, учительница:

В древности Конфуций  говорил: «Счастье - это когда тебя понимают, большое счастье – это когда тебя любят, настоящее счастье – это когда любишь ты».

В трудные минуты рядом должны быть надежные, близкие люди:  мать, отец, муж, дочь, сын, свекровь, свёкор…

Всегда у нас взаимное уважение, понимание, толерантное отношение друг другу.

Счастье - это когда муж не пьет, не курит, всю заработную плату отдает жене, дарит цветы, помогает во всем, и воду таскает, и поливает, и за скотиной ухаживает, и картошку копает…

Таким образом, муж является самым надежным человеком, опорой для детей. Таким мужем можно гордиться и жить счастливо.

«Муж - голова, жена - шея» не зря гласит русская пословица.

2)Вадим, 30 лет, спортсмен:

Счастье - это состояние благополучия, радости от полноты жизни. Я благодарен  моей маме за то, что она родила меня на свет и подарила мне жизнь. Она воспитала меня, дала образование. Я психически и физически здоров, занимаюсь спортом: играю в волейбол, футбол, катаюсь на лыжах и на коньках, участвую в районных спортивных соревнованиях и получаю призы. Разве это не счастье? Да счастье!

Счастье - это состояние полного высшего удовлетворения, удача, успех.

Все это приходит не сразу, а в течение многих лет. Стремление быть счастливым является личным делом каждого, а также его личной ответственностью перед самим собой, своей семьей и обществом.

3)Динар, 21 год, студент:

Я учусь в Бирском филиале Башкирского государственного университета на факультете  ОРМ. Сессию по всем дисциплинам сдал на «отлично». Я этим очень счастлив! Во время каникул я люблю путешествовать. Летом я ездил в Санкт - Петербург, в Казань, а после зимней сессии - в Египет. Там я познакомился с египтянами, африканцами, с иностранцами, общался с ними на английском языке.

В детстве, в 5 классе я мечтал поехать туда, увидеть 7 чудес света. Вот сейчас моя мечта осуществилась.

Друзья, поймите, что для счастья на самом деле надо совсем немного. Нужно жить, радоваться жизни, совершенствоваться всегда, жить насыщенной жизнью, а не существовать.

Умей самому себе сказать нет. Надо и развлечься, и отдохнуть, но нельзя забывать главного. 

Знание - сила. Оно принадлежит только тебе. Его ни на какие деньги не купишь и никто у тебя не отнимет. В этом, по - моему, счастье.

4)Рита Галяутдинова, 49 лет, педиатр:

Здоровье является важным условием для счастливой жизни.

Быть здоровым - это значит жить без болезней, вести нормальную физиологическую деятельность организма, быть живым.

Встречаясь и прощаясь, мы говорим: «Здравствуйте! Будьте здоровы! Здравия желаю!».

Слова «здоровье» и «богатство» тесно связаны между собой. В народе есть такая пословица: «Здоровье - бесценное богатство». Здоровье является очень нужным, очень важным и большим богатством, которому нет цены.

Мы знаем много поучительных пословиц о здоровье, о богатстве,  о счастье. Богатство - на месяц, а здоровье - на всю жизнь. Корень богатства - в здоровье. Самое малое счастье мира - роскошь, а самое большое - здоровье. Здоровье - бриллиант, который легко потерять. Каждый человек сам куёт свое счастье.

5)Альфия, 45 лет, соседка:

Любите и цените счастье!

Оно рождается в семье,

Что может быть ее дороже

на этой сказочной земле. 

Счастливые семьи знают цену своему счастью.

Сначала рождается ребенок, первый шаг, первый лепет, мечты о хорошем, волнения…

В семье все важно, счастливо жить одному невозможно! Нужно быть всегда вместе: и в горе, и в радости. Нужно беречь любовь, гонять обиды и ссоры подальше. Только тогда все соседи будут говорить: «Какая хорошая эта семья!»

И родителям, и детям всегда интересно, не скучно вместе, когда они сидят за праздничным столом. Приглашают на праздник и бабушку, и дедушку, и прабабушку, и прадедушку. Когда они видят рождение внуков своих детей - это самое огромное счастье на свете.

6)Денис, 23 года, выпускник вуза:

Получение первой заработной платы стал для меня самым счастливым днем в моей жизни. Наконец - то я стал самостоятельным, независимым гражданином.

После получения денег, я поехал с гостинцами к моим дорогим родителям, чтобы обрадовать их и поблагодарить их за все. Они меня встретили у порога, потому что я пришел к ним в воскресенье.  Родители поблагодарили меня за гостинцы, пригласили меня на праздничный стол, за которым мы всегда сидели. Мне они дали свет, тепло, доброту, нежность, щедрость…

В нашей семье не страшны никакие неприятности, есть всегда душевное тепло, взаимопонимание. Если нам плохо, трудно, если с нами случилось несчастье - кто нас выслушает, поможет, успокоит, даст совет, защитит? Конечно же, родные нам люди. Это и есть счастье!

МОБУ СОШ с. Челкаково

Гилязова Ляйсан Фирдаусовна 8 класс

Легко ли быть интересным человеком?

Внешне все люди значительны, красивы. А каков  у них внутренний мир?

На уроках литературы часто говорим о внутреннем ничтожестве. Эти недостатки, пороки наши выявляются не только в литературе, но и в жизни. Много стало эгоистов, лицемеров, ябед, подхалимов, паразитов, преступников, наемных убийц…

А мы говорим об интересном человеке. Я думаю, в XXI веке трудно быть интересным человеком. Все куда - то спешат, думают только о своем благополучии, не интересуются ничем, сплетничают, завидуют таким интересным людям, их подставляют…

Мне нравится ток - шоу «Пусть говорят» Андрея Малахова. Вот он, действительно, интересный человек. Каких только людей он не показывает по телевизору! Он находит время, встречается с этими людьми, переживает и страдает вместе  с ними, радуется, поздравляет их, если нужно, помогает.

Много путешествует, знает иностранные языки, свободно общается на английском языке. Откуда у него ораторское мастерство?

Я думаю на протяжении всей своей жизни, чтобы стать интересным, человек должен совершенствоваться. Просто надо жить и делать что - то хорошее. В этом и есть смысл жизни.
