Интервью-анкета ученицы 10 класса МОБУ СОШ д.Тангатарово Хайрисламовой Лейсан.
Что такое счастье? Каждый, наверное, задумывался над этим вопросом. И я тоже задалась этим вопросом и решила разузнать, что думают по этому поводу мои друзья, знакомые, близкие. 

Асия, 45 лет, юрист:

- Счастье - это когда близкие мне люди рядом со мной, когда они здоровы, счастливы. Счастье - это мир и благополучие в семье. Каждый человек вкладывает в это понятие свой смысл. Вовенарг говорил, что человек счастлив, лишь когда он на своем месте. Я с ним полностью согласна. Я себя считаю очень счастливым человеком. Со мной рядом находятся надежные, самые близкие сердцу люди, которые непременно поддержат в трудную минуту. Я счастлива, потому что мне некогда подумать о том, что я несчастлива. Ведь меня окружают такие приятные хлопоты: дети, внуки, родные. Счастье невозможно потрогать руками, его можно только ощутить внутри себя. Оно всегда с нами, оно всегда рядом, только мы не всегда его замечаем, воспринимаем. Главный же признак счастья – это улыбка. Ведь не зря говорят, что улыбка украшает человека. Улыбайтесь чаще, она продлевает жизнь! 
Алина, 30 лет, воспитательница в детском саду:
- Что такое счастье? Наверное, каждый человек хоть раз в жизни задает себе этот вопрос. По-моему, счастье  - слово многозначное и емкое. Каждый человек видит счастье по-своему: кто-то – в деньгах, обеспеченности; кто-то – в работе; а кого-то устраивают обычные вечера за любимым делом в кругу своих близких. Я же, будучи сама мамой, считаю, что самое большое счастье для женщины – это быть мамой. Как говорят, самый близкий человек для женщины - это ее ребенок, потому что только он видел ее сердце изнутри. Одна только улыбка малыша перечеркивает напрочь усталость и бессонные ночи. Каждая женщина меня  поймет, когда станет мамой. Ребенок - безмерное счастье, что есть у людей.
Аркадий, 27 лет, пожарник:
- Недавно со мной произошел такой случай. Из горящего дома я спас двухлетнюю малышку. Когда я ее вынес на руках, я посмотрел в ее глаза. Эти глаза были полны слез страха и радости. Сквозь слезы она едва улыбнулась мне. Эти глаза… Я их не забуду никогда. По-моему, вот оно счастье. Просто спасти чью-то драгоценную жизнь. Пусть это жизнь чужого тебе человека. Но она мне дороже всего остального. Может быть, это связано с моей профессией, но я так считаю. Как бы банально это не звучало, для меня это высшая ценность счастья.  Счастье для других просто слово, просто чувство, просто минуты, часы, дни, вечность.
Лейсан, 20 лет, студентка:

- Самое интересное то, что современный человек никогда не чувствует себя абсолютно счастливым. Счастье – это мираж, который преследует нас повсюду. Что бы мы ни делали, к чему бы ни стремились - мы все время думаем о счастье. При этом оно всегда зависит от определенных условий. Но, наверное, мало кто слышал такую цитату: « Не гоняйся за счастьем, оно всегда находится в тебе самом.» Ведь в самом деле так оно и есть. Счастье -  это некий признак, который так хочется поймать и обладать им, но в то же время понимаешь, что оно не вечно. Все мы гоняемся за счастьем, не понимая, что именно является  им.
Владимир, 16 лет, ученик:

- Счастье бывает разного роста в зависимости от человека. В моем любимом фильме говорится, что счастье - это когда тебя понимают. Я вполне согласен с таким утверждением, ведь в нашей жизни это немало важно. Не всегда в наше время встретишь понимание, поэтому это уже счастье, если ты его нашел. А еще для меня счастье – видеть маму счастливой. Сразу становлюсь радостным, когда вижу блеск в глазах моей мамы. А самое главное, между нами есть понимание, которым я очень дорожу. Она поддерживает меня во всех начинаниях, в том числе и в спорте. Ведь спорт для меня – жизнь. Каждую одержанную мной победу я посвящаю ей. 
Гульназ, 15 лет, ученица:

- Счастье- это любить и быть любимой. Счастье в понимании простой девушки, такой как я - это чтобы любимый человек был рядом! Это основа всего остального! Так замечательно живётся в этом, порой жестоком, мире с мыслями о том, что ты нужна любимому! Это прелестное состояние цветущей души! Счастье - это когда у тебя есть все, чтобы быть удовлетворенным жизнью, когда ты любишь и в этом не сомневаешься, когда тебя любят и тебе хочется чего-то, но просто лень встать и взять это. Самые необходимые вещи у тебя под рукой, и нет проблем с учебой, и нравится тебе учиться, и ты с удовольствием бежишь в школу, чтобы получать знания, увидеться с друзьями. И еще много-много мелочей, которыми ты доволен, заставляют тебя радоваться.  Вот это счастье!
